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Αφιερωματικές εκδηλώσεις για την Ολυμπιακή 
Παιδεία στην Ιερά Μητρόπολη Ζάμπιας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η Ελληνορθόδοξη Ιερά Μητρόπολη Ζάμπιας και Μοζαμβίκης σε 
συνεργασία με το Γενικό Προξενείο της Ελλάδος στη Λουσάκα και την 
Εθνική Ολυμπιακή Επιτροπή της Ζάμπιας, με την ευκαιρία των 
Ολυμπιακών Αγώνων, που θα πραγματοποιηθούν φέτος στο Παρίσι, 
διοργανώνει Εβδομάδα Αφιερωματικών Εκδηλώσεων για την Ολυμπιακή 
Παιδεία, τις 10 Ιουνίου έως τις 15 Ιουνίου 2024 στη Λουσάκα, την 
πρωτεύουσα της Ζάμπιας.

Πρόκειται για μια διοργάνωση με πλούσιο πρόγραμμα πολιτιστικών/αθλητικών 
δραστηριοτήτων αφιερωμένων στο αρχαίο Ολυμπιακό Ιδεώδες με διττό σκοπό. 
Αφενός επιδιώκεται η διάδοση και η μεταλαμπάδευση του αρχαίου Ολυμπιακού 
Πνεύματος και του ιδεώδους του Ολυμπιακού Κινήματος στους κόλπους της 
νεολαίας και αφετέρου προβάλλεται και αναβαθμίζεται ο ρόλος και η θέση της 
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πατρίδας στο διεθνές γίγνεσθαι. Πρόκειται λοιπόν, για μια πρωτοβουλία υψίστης 
σημασίας από πλευράς διαπολιτισμικής επικοινωνίας και δημόσιας διπλωματίας 
της Ελλάδος.

Η πρωτοβουλία αυτή θα περιλαμβάνει πολλές διαπολιτισμικές εκδηλώσεις και 
δραστηριότητες για τη νεολαία στην Ζάμπια, όπως αθλητικά εργαστήρια, 
ημερίδες, αθλητικά δρώμενα, ομιλίες από Ολυμπιονίκες και παράγοντες 
αθλητισμού, εκδηλώσεις μουσικών συνθέσεων συνδεδεμένων με τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες κλπ.

Στην εβδομαδιαία εκδήλωση έχουν προσκληθεί να παραστούν εξέχουσες 
προσωπικότητες από τον αθλητικό, πολιτικό, πνευματικό, διπλωματικό και 
κοινωνικό χώρο της Ζάμπιας, της Γαλλίας και της Ελλάδος, θρησκευτικοί ηγέτες 
διαφόρων θρησκειών καθώς και οι χρυσοί Ολυμπιονίκες της Ελλάδος Θεόδωρος 
Τσελίδης και Αθανασία Τζουμελέκα.

Με την εκδήλωση αυτή θα δοθεί η ευκαιρία να μεταλαμπαδευθούν οι 
πανανθρώπινες επίκαιρες αξίες του Ολυμπιακού Ιδεώδους, όπως το «ευ 
αγωνίζεσθαι», η ευγενής άμιλλα και η Ολυμπιακή εκεχειρία. Το Ολυμπιακό Ιδεώδες 
είναι φιλοσοφία ζωής που προωθεί και συνδυάζει σε αρμονικό σύνολο τις αρετές 
του σώματος και της ψυχής, συνδέοντας τον αθλητισμό με τον πολιτισμό και την 
παιδεία.






